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قســـــم : المحاصيل                                               المـــادة: تصميم و تحليل التجارب الزراعية              الفرقة :الرابعة   (عامة)
الامتحان النظرى النهائى  الفصل الدراسى الأول للعام الجامعى 2016 / 2017                                       الزمن: ساعتان
السؤال الاول   : 
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ا) فى احد تجارب المحصول قام احد الباحثين بتقدير محصول القمح التالى لخمس سلالات مبشرة هى ا, ب, جـ, ء, هـ  و الرسم التالى يوضح تنفيذ التجربة.

المطلوب: 1- ما هو التصميم المستخدم. RCBD
2- اكتب جدول تحليل التباين.
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3- ما هى الفروض التى يجب أن يكون وضعها الباحث عند اختياره لهذا التصميم.
يوجد اتجاه لعدم التجانس فى اتجاه واحد من اليمين الى اليسار
ب) اكتب بأختصار عن القواعد الاساسية فى تصميم التجارب.
          - العشوائية Randomization : لتقدير مدى دقة استنجات التجربة.

          - التكرارReplication : لعدم التحيز لاى معاملة فى اى قطعة تجريبية.

          - الاحتياج للمساعدة Request help: نظرا لعدم توافر المعلومات فأن الباحث يمكنة السؤال عن اى شىء   

                                                         بخصوص تجربته و كيفية تحليلها.

· التحكم الموقعى: حيث يلجأ الباحث الى التحكم الموقعى و ذلك لتلافى عيوب عدم تجانس الارض و ذلك من اختيار نوع التصميم المناسب للارض فأذا كان التجانس للارض فى ا تجاه واحد فيستخدم تصميم قطاعات كاملة العشوائية و اذا كان التجانس فى اتجاهين فيستخدم تصميم مربع لاتينى .
السؤال الثانى:

ا) عرف الخطأ القياسى – التباين – الانحراف المعيارى – معامل الأختلاف مع كتابة القوانين كلما امكن.

          - العشوائية Randomization : لتقدير مدى دقة استنجات التجربة.

          - التكرارReplication : لعدم التحيز لاى معاملة فى اى قطعة تجريبية.

          - الاحتياج للمساعدة Request help: نظرا لعدم توافر المعلومات فأن الباحث يمكنة السؤال عن اى شىء   

                                                         بخصوص تجربته و كيفية تحليلها.

· التحكم الموقعى: حيث يلجأ الباحث الى التحكم الموقعى و ذلك لتلافى عيوب عدم تجانس الارض و ذلك من اختيار نوع التصميم المناسب للارض فأذا كان التجانس للارض فى ا تجاه واحد فيستخدم تصميم قطاعات كاملة العشوائية و اذا كان التجانس فى اتجاهين فيستخدم تصميم مربع لاتينى .
· التباين : هو مقياس لاختلاف البيانات وتشتتها، وهو متوسط مربعات انحرافات القيم عن وسطها الحسابي، ويرمز له بالرمز S2 ويحسب من الصيغة الرياضية الآتية:

· S2 = [ ∑ (xi – `X )2] / n           , i = 1, 2, 3, ..., n      

· ويمكن القسمة على n – 1 في حالة العينة وهو ما يعرف بالقيم الحرة أو درجات الحرية حيث القيمة المتبقية من n  يكمل انحرافها عن الوسط الحسابي للصفر لأن مجموع انحرافات القيم عن وسطها يساوي الصفر.
· S2 = [ ∑ (xi – `X )2] / ( n – 1 )    , i = 1, 2, 3, ..., n
· أما في حالة المجتمع فنستخدم الصيغة الرياضية الآتية:
· σ2 = [ ∑ (xi – μ )2] / N    , i = 1, 2, 3, ..., N             
·    حيث S2 تباين العينة ، σ2 تباين المجتمع.
· التباين : هو مقياس لاختلاف البيانات وتشتتها، وهو متوسط مربعات انحرافات القيم عن وسطها الحسابي، ويرمز له بالرمز S2 ويحسب من الصيغة الرياضية الآتية:

· S2 = [ ∑ (xi – `X )2] / n           , i = 1, 2, 3, ..., n      

· ويمكن القسمة على n – 1 في حالة العينة وهو ما يعرف بالقيم الحرة أو درجات الحرية حيث القيمة المتبقية من n  يكمل انحرافها عن الوسط الحسابي للصفر لأن مجموع انحرافات القيم عن وسطها يساوي الصفر.
· S2 = [ ∑ (xi – `X )2] / ( n – 1 )    , i = 1, 2, 3, ..., n
· أما في حالة المجتمع فنستخدم الصيغة الرياضية الآتية:
· σ2 = [ ∑ (xi – μ )2] / N    , i = 1, 2, 3, ..., N             
·    حيث S2 تباين العينة ، σ2 تباين المجتمع.
ب) 

معامل التصحيح = 81

محموع مربعات الانحراف للمعاملات = 3.5

لا يوجد فروق معنوية بين المعاملات

السؤال الثالث: 

1) بين مصادر التباين و درجات الحرية للتجارب الاتية.
    اقيمت تجربة لدراسة عاملان – العامل الاول 3 مستويات و الثانى 3 مستويات فى 3 مكررات – صممت     

    التجربة فى قطاعات كاملة العشوائية وضح كيف يتم التوزيع العشوائى و بين مصادر التباين و درجات الحرية.
تصميم RCBD 
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	  خصوبة منخفضة


	S.O.V.
	DF

	Rep
	2

	treatment
	5

	A
	2

	B
	1

	AxB
	2

	Error
	10

	Total
	17


ب)

	Total
	N3
	N2
	N1
	

	46
	20
	16
	10
	V1

	23
	11
	7
	5
	V2

	69
	31
	23
	15
	Total


C.F.= 692/(3x2x4) = 198.375

Nss = 152+232+312/ (2x4) - C.f = 16

Vss= 462+232/ (3x4)- C.f = 22.04

NxVss= 102+162…112/ 4 –C.f = 1.33

	F
	Ms
	SS
	d.f
	S.O.V.

	2.146341
	0.73
	2.2
	3
	Rep

	23.41463
	8.00
	16
	2
	Nitrogen

	64.50732
	22.04
	22.04
	1
	Variety

	1.946341
	0.665
	1.33
	2
	N x V

	
	0.342
	5.125
	15
	Error

	
	
	46.7
	23
	Total


لا يوجد تفاعل حيث قيمة F  المحسوبة اقل من الجدولية.                                        مع اطيب التمنيات بالتوفيق,,,
                                                                                                          ا.د/ على الحصرى – ا.د/ السيد شكر
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مصدر التباين�
d.f�
SS�
Ms�
F�
�
القطاعات�
3�
20�
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�
المعاملات�
3�
3.5�
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0.5�
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